
 

 

 

 

 

 

 

保護者の皆様にご協力いただいた運動会アンケート

の結果を報告します。 

回収率は 61％でした。 

 

Ａ よかった 

Ｂ どちらかといえばよかった 

Ｃ どちらかといえばよくなかった 

Ｄ よくなかった 

 

１ 開催時期はどうでしたか。 

 昨年度のアンケー

ト結果をもとに、市の

行事との関連も考え

た結果、本年度は 10

月半ばの開催となり

ました。暑すぎず寒す

ぎずとても気持ちよ

く見学できた、日陰に

入れば涼しくて本当

の秋の運動会という感じがした、さわやかな気候で小さ

い子どもも連れて行くことができた、子どもが今年はし

んどいと言わなかった等、概ね好評を得ています。ただ、

９月に終われた方がきまりがついて良い、朝晩の気温差

が大きく体調管理が難しかった、この時期でもテントは

ほしい等の意見もありました。 

また、日曜日の開催にしてほしいという意見がいくつ

かありました。お気持ちはよく分かるのですが、子ども

たちの生活リズム、給食カットの問題、違法駐車の問題

等を考えての土曜日開催であることを再度ご理解いた

だきたいと思います。特に、雨天順延で月曜日開催にな

った場合の駐車場確保が難しく、違法駐車で近隣の方々

へ多大な迷惑をかけてきた経緯があるということもお

知りおきください。 

 

２ 種目数や種目内容はどうでしたか。 

 概ね良かったという評価をいただいています。 

どの競技も良かった、とても楽しい運動会だった、各

色の応援が良かった、家で練習していたダンスをとって

も頑張って上手に踊っていた、中学年のダンスが良かっ 

た、高学年の組体操は

見ごたえがあって良

かった、難しいテーマ

でありながら見事に

表現できていて胸を

打たれた、金管バンド

や和太鼓の演奏が良

かった等のうれしい

感想が多くありまし

た。一方で、学年段階に応じたかわいらしいもの・難度

の高いもの・見ごたえのあるものがあればいい、シンプ

ルな徒競走や障害物競走の方がテンポがあっておもし

ろい、高学年のリレーは一周ずつにしてほしい、今年は

ラジオ体操の元気がなかった等の意見もありました。種

目数が多いためパッと出てパッと終わるのが残念とい

う意見もあれば、反対に、種目数をもう少し増やしてほ

しいという意見もあって、見方は様々ですね。 

 

３ 子どもたちの活動の様子はどうでしたか。 

 子どもたちの一生

懸命の姿に感動した、

去年よりたくましく

なった感じがして良

かった、日頃とちがっ

てきびきびしていた、

普段の生活の中では

見ることのできない

子どもを見られたこ

とがうれしかった、毎日暑い中練習してきたことを思う

と胸がいっぱいになりすごく励まされた等、子どもたち

の頑張りへのほめ言葉がたくさんありました。また、走

って移動するなどきびきび動いていた、下級生の面倒を

見ている上級生の姿が良かった、自主性が感じられた、

放送係の子どもがとても上手で聞きやすかった等、係の

子どもたちの頑張りに対する感想も多くありました。そ

れもこれも、日頃の先生方の指導のおかげという言葉も、

我々職員にはうれしい言葉でした。ただ、やらされてい

ると感じるところやだらだらしているように見えると

ころもあった、やや活気がなかった、放送にもう一工夫

ほしい、保護者席に入っている子どもがいた等の意見も

ありました。係の腕章を、腰のリボンの記章に変えた方

が動きやすいのではという意見もいただきました。 
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４ 教職員の動きはどうでしたか。 保護者の方々からも、役員の方々に大変お世話をおか

けしましたというねぎらいの言葉を多くいただきまし

た。ただ、バザー開始時刻の放送がちぐはぐになりご迷

惑をおかけしました。この紙面を借りてお詫び申し上げ

ます。 

 概ね良かったとい

う評価をいただきま

した。運動会当日のこ

とだけでなく、ライン

引きなど毎朝早くか

らきて準備をしてい

る教職員の姿を見て

の温かい言葉もいた

だきました。ただ、競

技中の子どもを叱る先生の声が気になった、本番ではの

びのびやらせてあげてほしかったという意見もありま

した。 

今後の課題として、バザーの持ち寄りが年々少なくな

ってきている、冷たい飲み物の販売をしてはどうか、値

段設定にばらつきがある（超お買い得の品物もあれば、

市販の値段と変わらないと思える物もある）、手作り品

に希望価格を付けていたのに他の品物とセットにして

売られていて残念、バザー会場にも運動場の放送が流れ

ると進行具合が分かって良い、昼食時でない時間帯に行

うことはできないか等の意見がありました。また、バザ

ーでのマナーの悪さを指摘する声もいくつかありまし

た。そのために、協力依頼の文書の中にバザーの詳細に

ついての説明や注意事項を入れておくべきという意見

もいただきました。 

 

５ 観覧者のマナーはどうでしたか。 

 事前にプリントで

お知らせしたことに

ご理解ご協力をいた

だいたことで、だんだ

んマナーも良くなっ

てきて気持ちよく観

覧できた、酔っている

人も多くいる学校も

あるが五條小学校は

良かったという評価がありました。一方で、昨年度もあ

りましたが、カメラ席があって良かった反面、カメラや

ビデオを持つ人が多く拍手や応援の声が少なくなって

いる、一番前の席で日傘をさすのはやめてほしい、帽子

の着用を徹底しよう、必要以上に大きくブルーシートを

敷く人がまだいる等の意見もありました。また、喫煙飲

酒している保護者がいるという事実もありました。親の

モラルの低下は必ず子どもに返ってくる、学校だけでな

くＰＴＡ活動の中で親同士が声をかけ合っていくこと

も大切でしょうという言葉もいただきました。自分さえ

良ければいいと考えるのではなく、決められたルールや

人として大切なマナーを守って、すべての人が気持ちよ

く観覧できるより良い運動会をめざしていきたいもの

ですね。 

 

☆ その他  

・入場方法などの種目の詳細を書いた学年通信はとても

参考になった。 

・年子の場合、色が違うと写真やビデオが撮れないので

同じ色にしてほしい。 

・児童席に入れないのは不自由に感じた。自分の子ども

の晴れ舞台を近くで見たい。 

・ピストルの音、運動会特有の音楽がなく、迫力がなか

った。 

・前日の場所取りは、安全面への配慮があってありがた

かった。 

・前日の場所取りは、仕事があれば６時でも行けない。

他の学校はどうしているのか。 

・校門前に駐車場の地図を貼ったらどうか。 

等の意見がありました。 

 

いただいた意見を要約して載せさせていただきまし

た。紙面の都合上、言葉足らずの点はご容赦ください。

今後も、こうした貴重な意見を生かしながら、地域・保

護者・学校が、『子どものため』に手を携えて、さまざ

まな教育活動に共に取り組んでいきたいと思います。  

６ ＰＴＡ主催のバザーはどうでしたか。  

 みなさんのご協力

でたくさんの品物を

持ち寄っていただき、

盛況のうちにバザー

を終えることができ

ました。本年度は 14

万５千円あまりの売

り上げがあって、本当

にうれしく思ってい

ます。ありがとうございました。また、お世話してくだ

さったＰＴＡ役員の皆様、本当にご苦労さまでした。 

最後に、運動会当日の温かい親子のふれあいを一つ紹

介します。 

運動会が終わって、下駄箱前に迎えに行

くと、私の顔を見てポロポロ泣きました。

自分の組が２位だったのがくやしいとの

こと。くやしくて泣くぐらい一生懸命頑

張ったってことですよね。泣いてる子ど

もの顔を見て、なんだかうれしくて、か

わいくて、ギューってしてしまいました。


